

2000余亩高标准农田实现灌溉自动化

近年来,伊川县以高标准农田改造为切入口,积极探索丘陵旱作区产业发展新模式

眼下正值冬小麦浇灌关键时期。近日,在伊川县平等乡的2000余亩高标准农田里,只见职业农民一按开关,自动化喷灌设施就喷出水流来为小麦浇水,省时省力又省水。(如图)

“冬灌是小麦冬季田间管理的重要环节,不仅能够蓄水保墒,还能改善土壤质地,减少病虫害发生概率,同时稳定地温,帮助小麦抵御严寒。”该高标准农田管理者介绍,正在根据苗情和土壤湿度,定期开展小麦灌溉工作,灌溉将持续15天左右,在灌溉前还给小麦进行施肥,确保小麦安全越冬,为明年夏粮丰收打好基础。

高标准农田一头连着粮食安全,一头连着农民增收,是推进乡村振兴、助力现代农业发展的重大举措。近年来,伊川县以高标准农田改造为切入口,以产业发展助推乡村振兴,积极探索丘陵旱作区产业发展新模式。平等片区高标准农田系伊河滩涂地,近年来,伊川县通过规模化流转土地、完善农业配套设施、开展现代化运营管理,对片区进行高标准提升改造和整体化托管运营。



如今,平等片区2000余亩高标准农田上,一片片绿油油的麦苗在微风中轻轻摇曳,苗匀根壮,生机勃勃,宽阔平坦的田间机耕路纵横交错……一幅现代农业新画卷正徐徐展开。 郝盼弟 姜丹丹 文/图

土疙瘩变成致富金条条



天气越来越冷,红薯粉条制作的“黄金季”也随之到来。在伊川县鸦岭镇,到处弥漫着红薯丰收的喜悦和新鲜红薯粉条的气息,传统的手工粉条制作正在这里进行,为冬日增添了一抹浓浓的烟火气。

走进鸦岭镇元岭村粉条加工老作坊,随处可见排队制作红薯粉条的村民,以及粉条加工各个环节人们忙碌的身影。他们将红薯淀粉与水混合搅拌,揉成均匀的粉团,经过打粉、揉粉、下粉、捞粉等工序,将红薯淀粉加工成粉条,而后等待晾晒。

粉条好不好,关键看粉质与制作工艺。元岭村粉条加工老作坊负责人李利辉

说:“咱这粉条加工了十几年了,坚持用纯天然淀粉制作红薯粉条,按照老方法加工而成,附近村民都是在这里加工,一天能加工2000公斤到2500公斤。”传统工艺制作出来的红薯粉条柔软筋道、口感细腻,成为村民们冬闲增收的法宝,也带动了附近村民在家门口就业。

在乡村振兴的大背景下,传统的红薯粉条加工产业正焕发出新的生机与活力,成为乡村特色产业。在寒冷的冬天,村民们用勤劳的双手,将红薯“土疙瘩”变成了致富“金条条”,让增收致富之路越走越宽广。 卢扬扬 邵晓静 文/图

“修”通民意 情满乡途

道路改造提升,顺畅的是道路,连接的是民心。12月21日,伊川县甘泉河路提升改造项目铺油工作正式开始(如图)。这标志着该路段进入施工关键阶段,群众将很快享受到更加美好的出行环境。

在施工现场,刚刚从工程车上翻滚而下的沥青拌合料冒着热气,工人们手拿铁铲等工具辅助,摊铺机械将成堆的沥青拌合料均匀地摊铺在路面上,大型摊铺机匀速前进,运料的货车、碾压机来往拉运,拉满弓、铆劲进行着路面铺设、压路等作业,现场呈现一派热火朝天的繁忙景象。

据了解,甘泉河路南起殷沟村,北至王庄村下河寨自然村(伊川县与洛龙区交界处),全长约4.1公里,按照四级公路标准设计,其中路面宽度6米,预算总投资680万元。该条



道路是鸦岭镇推进“东进北融抢抓机遇、富硒农业促发展”战略实施的关键一环,也是沿线殷沟、王庄、曹窑等村广大群众期盼已久的民心工程。过去因为资金、拆迁、用地等因素制约,镇、村谋划多次,都没能成功实施;今年镇、村召开多次协调会,解决了资金缺口、项目用地、线路优化等问题,最终形成建设方案,计划明年元旦前建成通车。 张睿祥 文/图

劳动仲裁解民忧

日前,李某某委托家人将一面印有“劳动者的贴心人,合法权益守护神”的锦旗赠送给伊川县劳动人事争议仲裁委员会,感谢伊川县劳动人事争议仲裁委员会高效、公平、公正的仲裁原则和工作态度。

据了解,两年前李某某在工作期间受伤,之后被认定为工伤,经鉴定为十级伤残。因李某某与用人单位就工伤赔偿事宜未协商一致,遂向伊川县劳动人事争议仲裁委员会提交仲裁申请,主张一次性伤残补助金、一次性医疗补助金、护理费等待遇。伊川县劳动人事争议仲裁委员会受理该案后,于2024年11月13日进行开庭审理。

庭审质证环节,用人单位对李某某提交的陪护证明产生怀疑,提出李某某提供的陪护证明未加盖医院住院部公章,且住

院时间过长,存在“挂床”现象。李某某对自己提出的仲裁请求是否能够得到支持产生担忧。仲裁员察觉到李某某的担忧以后,庭后主动到医院进行调查,在走访相关医护人员后,确定李某某在住院期间不存在“挂床”现象,便做出仲裁裁决书,并直接送到李某某家中。李某某在看到仲裁裁决结果的那一刻非常激动,心里的一块大石头终于落了下來。

一面锦旗代表着当事人对伊川县仲裁委员会工作的肯定,也是对伊川县人力资源和社会保障工作的认可,彰显了该局为民解忧的情怀和舍我其谁的担当。下一步,伊川县人力资源和社会保障将继续担负起便民高效的工作责任,让双方当事人感受到司法公正的同时,能感受到仲裁的温度。 (张睿祥 李利峰)

宜阳县以组织工作新担当,促县域发展高质量

为中心工作服务 为高质量发展聚力

全国组织工作会议指出,围绕中心、服务大局是组织工作使命所系、价值所在。当前和今后一个时期,是以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴开局起步的关键时期,对于基层组织工作来说,沿着党的二十大指明的方向前进,必须清醒把握新形势新任务对组织工作提出的新要求,自觉以高站位、宽视野、好作风推动各项工作落实。

“啥是组织工作的核心、焦点?党的组织路线是为政治路线明方向、护航向的,组织工作的重中之重就是服务中心大局。”宜阳县委组织部相关负责人说。今年以来,宜阳县委组织部以“对标提升三年行动”为基础,以“组织工作十件实事”为抓手,以“双走进双提升”活动为依托,突出问题导向,注重守正创新,聚焦理论武装、基层组织建设、选优配强干部队伍、加强人才引育等工作,铸灵魂、强骨骼、活细胞、疏经络,不断提升、淬炼组织部门有效融入和有力服务中心大局的成效和“成色”。

1 树立系统思维 添彩中心大局

富强宜阳怎么建?组织工作怎么干?宜阳县交上的答卷是:实施“对标提升三年行动”,树立系统思维,从全局角度审视、大局角度推进,始终坚持服务中心大局的价值追求,自觉把组织工作置于全国、全省、全市的中心大局中去思考和谋划,跟进各级党委的中心工作来抓基层、打基础,选干部、配班子,引人

才、聚贤能,确保中心工作推进到哪里,组织工作就跟进到哪里、服务到哪里。

胸怀“国之大者”,必须做到中央号召什么、省委强调什么、市委关注什么、县委聚焦什么,组织工作就保障什么、服务什么。宜阳县委组织部研究实施了“对标政治过硬,提升善于服务大局能力;对标业务过硬,提升善于

担当尽责能力;对标作风过硬,提升敢于攻坚克难能力”的“对标提升三年行动”,教育引导全体组工干部树牢政治意识,全面提升业务水平和服务能力。

建立“第一议题”学习研讨制度,结合学习内容和工作实际学以致用,提升学习效果。建立时政学习制度,定期学习党中央、省、市、县重要工作会议精神和领导讲话,及时掌握党中央工作部署和各级党委最新工作动态,确保工作方向不偏。编印《富强宜阳怎么建,我们工作怎么干》,全面系统学习“宜阳宜业、富强宜阳”各项工作部署,自觉把融入和服务大局作为组织工作出发点和落脚点。编印《他山之石》和《组工干部应知应会知识手册》,不断吸收借鉴先进工作经验,提升组织工作规范化水平。

开展“富强宜阳干部大讲堂·组工讲座”活动,每月选取1名业务骨干走进讲堂讲业务、讲经验、讲创新,互通有无,相互学习,培养干部一专多能业务素养。建立季度工作总结和谋划工作制度,定期盘点回顾,及时查漏补缺,确保党中央和各级党委号召什么、强调什么、要求什么,组织部门就响应什么、聚焦什么、落实什么。

“一盘棋”理念落地生根,形成生动实践。今年以来,宜阳县委组织部共开展学习研讨交流14次,编印学习篇目118篇,编印《他山之石》和《组工干部应知应会知识手册》13期,举办组工讲堂4期,开展知识测试3期,总结和谋划工作4次。往上看,吃透上级精神;往下看,摸透基层情况;往远看,学透外地经验,以高质量组织工作服务保障高质量发展。



高村镇丰涧村邻里中心直播带货现场 (资料图片)

2 树牢创新意识 打造“尖兵”队伍

求新求变,才能办实事、见实效。宜阳县积极推进思路创新、方法创新、机制创新,在年初谋划了农村发展党员“育苗计划”、流动党员“红雁归巢计划”、优秀年轻干部“1+3培养计划”、干部培训“干部能力作风大讲堂”提升行动等10件实事,使组织部门服务中心大局有载体、有目标、可量化。

在落实10件实事过程中,宜阳县注重将长远目标与年度任务相结合、部门主导与通力协作相结合,压实责任和具体到人相结合,在取得较好成效的基础上有力服务了中心大局。优秀年轻干部按照“分类管理、梯次储备、精准培养、逐级补充”的工作思路,不搞“大水漫灌式”培养,分“双成”“双强”“双有”分类培养,流动党员按照有利于党组织管理、有利于参加组织活动、有利于发挥作用的“三个有利于”原则,通过集中“筑巢”、同向“寻巢”、定位“雁飞”和搭台“雁归”确保对流动党员规范有效管理。通过10件实事的实施,农村党员发展由“重量”向“重质”转变,干部锻炼由“理论”向“实践”转变,干部培训由“配餐式”向“点餐式”转变,人才工作由“管理”向“服务”转变,组织工作在继承中创新,在创新中突破。

今年以来,宜阳建立优秀年轻后备干部库,筛选入库300人,并从中择优提拔重用9人。突出专业性和实用性,面向全国公开招聘经济类、教育类、卫生类等研究生以上学历紧缺专业人才40名,其中政录企用9人。以“镇选村培县审”机制为抓手,从“镇选村培”人选库中确定发展对象58名。以深化调查研究为抓手,以转变工作作风为重点,出台《关于建立“双走进双提升”长效工作机制的通知》,持续开展“组工干部走进基层、倾听呼声、促进决策落实,提升组工干部能力;基层干部走进机关、开门纳谏、促进作风转变,提升组织部门形象”的“双走进双提升”活动。今年以来,全体组工干部深入到16个乡镇、150个行政村、20个软弱涣散党组织和114个县直单位,针对发现的87项问题或不足向相关单位进行了反馈督促进行整改提升,推动组工干部能力在一线锻炼、作风在一线转变,问题在一线发现和解决。着力破解基层党建发展不平衡、培养选拔优秀年轻干部、激励干部担当作为、强化干部日常监督管理、加强新兴领域党建工作等方面重点难点问题,以“破冰”意识开创组织工作新局面。(何灵喜 张珂)



群众在香鹿山棋香泉村邻里中心查询信息 (资料图片)